
最新亲子写作活动方案(汇总8篇)
为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。方案的制定需要考
虑各种因素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估
等，以确保问题能够得到有效解决。下面是小编帮大家整理
的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

亲子写作活动方案篇一

一、活动意义及目的

“阅读是孩子最珍贵的宝藏”，从小养成阅读习惯的人，一
生受用无穷。通过几年的书香校园的建设，我校已形成浓郁
的书香氛围。为了把读书活动更好从学校走向家庭，学校开展
“点燃读书激情，书香溢满家园”低段亲子阅读活动，旨在
让更多的家长与同学以书为友，共享亲子阅读的独特魅力。

二、活动对象：一、二年级全体学生及家长

三、活动口号：点燃读书激情，书香溢满家园

四、活动组织：

组 长：万英华

副组长：张 堰 何 飞 余会强

成 员 ：一、二年级 语文教师

五、活动步骤：

(一)启动阶段。(10月份)



通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范作用在孩子
的成长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作
用，认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形
成好的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法 利用家长会等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方法。

(二)共读阶段。(11—次年5月份)

1、营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书期一至期五每天不少
于20分钟，双休日每天不少于1小时的读书时间。

2、家庭藏书丰富,在“读书时间”开展亲子共读一本书或几
本书活动。

4、在家长中开展“我和孩子共读书”征文活动，交流家教方
法。交流内容可以谈谈自己怎样在家中创设浓郁读书氛围，
怎样培养孩子浓厚的阅读兴趣，怎样有效指导孩子阅读，怎
样让孩子养成良好的阅读习惯等方法的介绍;也可以谈谈与孩
子一起读书的快乐及自己读儿童读物的感受;还可以讲述“亲
子阅读”过程中发生的'故事等。

5、积极开展“阅读小明星”的评比活动，促使孩子养成认真
阅读、热爱阅读的好习惯。

(三)总结阶段(6月份)

1、上交“亲子共读”反馈表。

3、评选表彰“亲子阅读妈妈(爸爸)评选

4、“阅读小明星”评选。

一、活动宗旨



亲子写作活动方案篇二

(一)幼儿园资源准备：

1、一次性叉子、吸管、桌布、盘子;洗涤工具;用餐器具;座
椅;活动场地。

2、人员安排： 广播----xx

摄像、拍照-----xx

3、教室活动内容：

大一班：活动指导------xx;清洁、清理-------xx

大二班：活动指导------xx;清洁、清理-------xx

4、环境：于xx月13日上午空班老师布置教室环境;

(二)家庭资源准备：

1、活动前期通过发放通知和家长进行沟通、交流活动方案。

2、收集各类蔬果食品，自制一样小点心。

3、自带水果刀等工具。

(三)活动过程：

(一)集体活动：

1、全体教师、幼儿、家长集中操场。幼儿按班级列队(大一
班列队与中二班场地;大二班列队与大一班场地)



2、广播：

简要介绍活动内容、时间、场地的安排。

播放幼儿早操音乐。

3、表演：幼儿早操、律动。

4、广播：

请孩子找到自己的家长，进入各个制作区参与活动。

5、规则：活动区中请听从各班指导老师的安排等。

大班亲子活动方案

活动目标：

1.通过和家长的一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

2.加强家园联系，增加教育的透明度，促进孩子的全面发展。

3.培养孩子积极参加集体活动，愿意在校园环境下学习， 体
验活动带来的快乐。

活动时间：xxx年8月30日(8：30-----10：30)

活动地点：大三班教室

参加对象：全体幼儿和家长、班级老师和阿姨。

活动一：游戏《吹乒乓球》

活动目标：



1. 在游戏中锻炼幼儿的肺部力量。

2. 在游戏中体验游戏的快乐。

活动准备：乒乓球六只，桌子六张，吸管、杯子若干。

游戏玩法：

1. 根据人数，将幼儿分组游戏。

2. 家长用吸管将水从一个杯子中吸到另一个装有乒乓球的杯
子中，幼儿将浮起的乒乓球吹出杯子外面。

3.同组中最先吹出乒乓球的家庭胜利。

活动二：亲子游戏《抢椅子》

活动目的`：

1.培养孩子的竞争意识，增添家庭的欢乐气氛。

2.让孩子能听指令游戏。

活动准备：椅子若干把比参赛人数少一

游戏玩法：

把椅子(比人数少一)背靠背围成圈放好，参赛者围着椅子朝
一个方向跑。音乐一停，参赛者立即抢椅子坐下，抢不到椅
子的人算输，然后搬一把椅子下去，游戏重新开始，坚持到
最后的为赢。



亲子写作活动方案篇三

活动时间：20xx年11月xx日

活动地点：各班级

活动过程：

一、欣赏话剧感恩节的由来

了解感恩节的由来，及其习俗，理解其意义，懂得感谢、尊
重他人

二、感恩

走入班级，对曾今帮助过你的老师、小朋友表达谢意

三、“感恩节”特别活动——护蛋之情，感恩之心

让孩子们了解父母养育孩子的艰辛，了解父母之爱的无私

四、欣赏《感恩的心》故事

五、手语《感恩的心》感恩的话

六、幼儿制作《爱心树》

七、感恩节宴会

比赛游戏：搓玉米

11月xx日幼儿园感恩节亲子活动方案

以下需要家长配合：



1、11月xx日请家长早晨送孩子来幼儿园前带一个煮熟的鸡蛋，
在鸡蛋上面写好宝宝的名字。

2、11月xx日聚餐时请为宝宝准备两种以上水果(苹果、香蕉、
桔子、葡萄)，我们将制作《水果沙拉》以及感恩节食品富有
传统特色如：葡萄干、栗子、玉米饼、南瓜饼(熟的)切片面
包、火腿、花生、等以及家长制作的“拿手菜”带到幼儿园
与小朋友一起分享。

注意事项：

1、为了宝宝身体健康，请家长为幼儿准备的食品是正规的厂
家食品

亲子写作活动方案篇四

为丰富校园文化，增强学生体质，增进母子父子之情，校家
共铸和谐校园，特制订以下亲子活动方案。

每位幼儿选择一个自己最喜欢的童话人物，家长协助幼儿准
备好相应的服装、道具、饰品，在六一当天装扮成童话人物
来园，家长也可以和孩子一起扮演童话人物。注意：准备的
服装应适合于夏季穿着的服装，穿着舒适、柔软透气、宽松
为宜。

动画歌曲大联唱

活动场地：全体幼儿集中幼儿园篮球场

活动准备：童话歌曲音乐

各班准备一个童话歌曲，按照主持人拟报的顺序进行班级集



体演唱，加入一些肢体舞蹈动作进行表演。

童话能手大比拼

幼儿在5个游戏中选择一个，根据要求提前做好准备。在六一
活动当天，家长带孩子按照序号和规定的时间，进入指定的
活动室参与活动。

(一)活动名称：童话人物做做乐

活动场地：三楼晶晶班教室

活动准备：家长设计好制作的童话人物，根据童话人物准备
相关的废旧材料。

1.活动当天亲子带好准备的材料，12个家庭为一组进入活动
室。 (剪刀、双面胶等工具由幼儿园准备)

3.动画人物形象富有创意、可爱、美观。

4.将制作好的动画人物写上制作者名字并展示出来。

(二)活动名称 ：童话趣味竞答赛

活动场地：宝宝班教室

比赛按小、中、大三个年龄段分三场进行。小
班：9:30—:9:50,;中班9：55—10:15;大班10:20—10:40。
每场有必答题、选答题、抢答题三项，内容是童话故事里有
关文明礼仪、行为习惯方面的竞答题。必答题和选答题各组
家庭按顺序依次回答，答对一题得20分，错误则不加分。抢
答题时教师在提出一个问题后，家长或孩子敲响手中的小铃
进行抢答，回答正确得20分，回答错误倒扣10分，最后看哪
组家庭分数最高为获胜者。



(三)活动名称：童话故事拼拼乐

活动场地：二楼国际象棋室

活动准备：家长和孩子可事先在家练习拼图(小班40片、中
班50片、大班60片)

1.比赛按小、中、大三个年龄段分六场进行(小
班9:30—10:00中班10:00—10:30大班10:30—11:00)。请家
长根据教师安排的时间进室游戏。

2.家长和幼儿合作拼图，小班家庭40片、中班家庭50片、大
班家庭60片，、时间为15分钟。

3.在规定的时间内，最先完成拼图的4个家庭为胜。

(四)活动名称：童话故事大家演

活动场地：一楼六角厅

活动准备：

1.家长从备选3个童话故事(无声)中选择一个进行前期准备。

2.家长和幼儿(至少两人)为选定的一个无声童话故事中的角
色设计相应台词(可结合动作)，台词内容要结合养成教育，
并将此设计好的台词进行和故事同步配音。

1.每组参赛家庭将根据现场抽签决定先后参赛次序，并根据
参赛顺序按号入座

2.比赛时先将所选故事告知现场负责的老师，播放后利用话
筒进行同步配音。

(五)活动名称：童话世界你我建



活动场地：二楼平台

活动准备：家长可事先准备好一些建构的童话世界的辅助材料
(小树、小花等)或主人公的立体图片。

活动过程：

1.比赛分6批进行，请家长在规定的时间到“童话世界你我
建”场地进行活动。

2.家长与孩子根据自己设定的童话故事的'场景用幼儿园准备
的积木进行建构，在规定的时间(10分钟)内完成建构作品。

3.家长可将自带的一些童话故事中的主人公图片及辅助材料
放到建构的童话世界中。

4.作品完成后，家长在“作品简介卡”上介绍自己建构的故
事场景内容以及建构者的班级和姓名。

活动内容三：童话游戏总动员

1.快乐小丸子(贴鼻子) 地点：二楼贝贝班

游戏规则：4组家庭同时游戏。家长拿好樱桃小丸子的鼻子、
嘴巴、耳朵、眼睛，给幼儿戴好眼罩，帮助幼儿站在贴有樱
桃小丸子头像的架子前，家长站在指定的地方，当听到老师说
“开始”后，家长用“上、下……”等方位词来指挥幼儿贴
鼻子和嘴巴……。在游戏中，家长只能用语言提示，否则视
为犯规。最先贴好五官并把五官的位置贴正确的一组家庭获
胜。

2.童话转转乐 地点：一楼小操场

游戏规则：8个家庭同时游戏。在背景音乐下，家长拉着幼儿
的手绕椅子走。音乐停，家长和幼儿迅速找一个椅子坐下。



没找到椅子的家庭就出局。连续三轮后，最后胜出的三个家
庭为优胜者。

3.童话套套乐 地点：二楼星星班

游戏规则：6组家庭同时游戏，每组家庭6个圈，在音乐声中
家长和幼儿站在指定地方，将手中的圈一个一个套向场地中
的童话人物。套中5个或5个以上的为优胜者。

4.勇闯盘丝洞 地点：一楼月亮班

游戏规则：家长带着幼儿一起穿越“盘丝洞”(由绳子和桌子、
椅子组合而成的密密的蜘蛛网)，游戏过程中，不能用手拉绳
子，否则视为犯规，在规定的时间内由进口到达出口者为胜。

5.黑猫警长 地点：三楼足球场

游戏玩法及规则：4组家庭同时游戏。家长拿着纸球站在终点
线处，幼儿骑着自行车在起跑线上，当听到老师说“开始”
后，幼儿向终点出发，到达终点后，幼儿用纸球朝“一只
耳”投掷。最先达到终点的一组家庭胜出。

6.蚂蚁搬豆 地点：一楼亮亮班

7.童话休闲吧 地点：二楼书画室

活动内容：家长和幼儿在游戏之余可以到休闲吧休息，在享
受水果、点心和牛奶时，阅读自己喜欢的绘本。在休闲吧，
家长要注意对孩子良好生活、阅读习惯的培养教育，如吃东
西前要洗手，懂得食物不浪费，垃圾不乱扔等公共礼仪。

亲子写作活动方案篇五



端午节亲子活动：“端午粽飘香”活动方案

活动目标

1、会说“端午节”的名称， 知道端午节是中国的传统节日。

2、乐于参加包粽子、制香包等活动，体验节日的快乐。

活动准备

端午节的故事;

做香包的材料：香料、布等;

包粽子的糯米、苇叶;

活动过程

一、主持人出示图片，讲述端午节和来历的故事，让幼儿初
步了解故事中的人物、事情和相关物品。

1、吃粽子。用黍米(黄米)或糯米加枣用苇叶包成三棱角式的
粽子，煮熟食用。据说屈原投江后，人们为不让鱼类吃掉其
尸体，故向江内投之以粽子。习俗相沿，变成了人吃粽子，
后又带上了时令色彩。

2、做香布袋。用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药
面，装在小布袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避
瘟。

3、给孩子戴五丝。“五丝”由红、黄、蓝、白、黑五色线配
成，古代没有棉花而用五色丝，所以叫“五丝”。后有了棉
花，就以棉线代丝，而名称未改。早晨，在未出太阳时，给
孩子的手脖上、脚脖上和脖子上都戴上“五丝”。要一直戴
到下大雨。下大雨时，解下来扔在水流里，使其顺水漂走。



传说这“五丝”能变成蚯蚓。习俗认为戴“五丝”，能去灾、
辟邪、保护儿童。

二、包粽子、吃粽子，共同分享端午节的食品

三、亲子共制香包

1、幼儿与家长一起制作香包

2、幼儿相互赠送香包，大胆向同伴说一句祝福的话。

四、活动结束。

在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福!

活动过程：

一、出示竞赛中的龙舟竞渡图片，引导幼儿了解这项活动。

1、人们正在开展什么活动?他们划的船与我们平时看到的有
什么不一样的地方呢?

2、引导幼儿观察、讨论。

教师小结：图上的人正在开展龙船竞渡比赛，龙船竞渡的船
是一条龙的.形状，我们平时见到的船就是普通的船。

二、通过图片让幼儿了解龙舟竞渡的故事。

教师讲述故事《龙舟竞渡的传说》。

现在你们知道龙舟是怎样演变而来的吗?引导幼儿根据故事内
容讨论回答。



三、通过龙舟的图片引导幼儿了解龙舟的特征。

2、请幼儿观察图片并回答。

老师小结：龙舟上有龙头、龙身、龙尾、桨、舵。龙身上会
画有龙鳞，龙舟一般中间宽、两头窄，都有一个长长的龙颈，
龙头装在长长的龙颈上，龙头和龙尾向上稍稍翘起，好像一
只野鸭浮游在水面上，有时龙舟上还会插一面小红旗。

3、你知道江西最大的龙舟在哪里吗?引导幼儿了解上饶的龙
舟是江西最大的龙舟。

四、了解龙舟竞渡是需要大家合作的集体性活动。

2、幼儿观察、思考、讨论后说出自己的想法。

老师小结：龙舟上一般最少要有17人，一个人没办法划龙舟，
它是需要大家一起合作进行的比赛。人们在划龙舟时分工合
作，一人当舵手，一人敲鼓助威，其他的都是桡手，随着鼓
声有节奏地前后用力划，步调一致，这样龙舟就可以飞快地
前进了。

五、通过游戏感受划龙舟时的合作精神。

1、今天我们也来学习大人们划龙舟吧!现在我们来分组玩这
个游戏，我做鼓手为大家助威，你们做挠手，跟着我的鼓声
一起从前向后划浆。大家动作要到致哦!不然龙舟就不能快速
向前划动了。

2、幼儿以小组为单位，坐在自己小椅子上，跟着老师的节奏
尝试划龙舟，体验团队合作的快乐。

老师小结：在玩这个游戏时，我们一定要听同一个鼓声，从
一个方向开始划桨，大家的速度、动作都要一致，这样才能



合作完成划龙舟。所以你们看到的划龙舟速度很快，都是在
家合作得非常好，非常齐心的，才这么出色。

活动延伸：

引导幼儿回家和爸爸妈妈一起说说龙舟的故事，和爸爸妈妈
一起进行划龙舟游戏。

亲子写作活动方案篇六

知道自己的名字，听到点名后有应答。

1.接待。

教师热情接待宝宝，与宝宝及家长交流问候。

2.点名。

教师边拍手边念问答歌：“×××，在哪里?”被点到的宝宝
向大家问好：“在这里，我是×××，大家好。”大家同时
向宝宝问好：“×××你好，我们喜欢你。”

指导要点：家长鼓励宝宝听到点名后，大胆走向教师。对于
胆小的宝宝，家长可牵着宝宝走向教师。

手指游戏：五指歌

锻炼手眼协调能力及小肌肉活动的灵巧性。

教师念《五指歌》，家长指导宝宝随儿歌内容逐一打开五指。

亲子游戏 ：大风和树叶



锻炼反应能力及走、跑动作的协调性。

：听信号在一定范围内四散走、跑交替。

指导要点：在追逐中，家长用语言提醒宝宝不要相互碰撞。

聪明宝宝：粘贴树叶

学习正确使用胶棒的方法，养成良好的收放习惯。

活动材料：胶棒、纸、各种树叶。

根据树叶的外形特征想象粘贴出不同的动物。

指导要点：家长启发宝宝说说树叶像什么，根据想象指导宝
宝自己粘贴出相应的动物。

开心时刻：模仿小动物

愿意参加到活动中，感受活动的快乐。

活动材料：用树叶粘贴的各种小动物，音乐。

按照粘贴的动物形象模仿做相应的走、跳、飞、游等动作。

指导要点：家长和宝宝共同游戏，激发宝宝参与的兴趣和欲
望。

朋友多多：小讲台

培养大胆表达的能力，建立自信。

红花小贴片。

1.教师手摇铃鼓，边唱歌边示意家长带宝宝坐到垫子上。



3.鼓励宝宝依次走上小讲台，为完成介绍的宝宝奖励小红花。

指导要点：家长要鼓励宝宝大胆走上讲台，说出自己的名字
和年龄。对于胆小的宝宝家长不要着急，第一步先鼓励宝宝
站起来，帮助他说出自己的名字和年龄，慢慢地再让宝宝自
己说。

能干宝宝：糖果多多

练习粘贴的方法，训练手眼协调能力。

团好的彩色皱纹纸团，制作好的瓶状彩制纸。

1.教师出示瓶状的彩制纸，引导宝宝观察： “这是什么?里
面可以装什么?”

2.教师出示彩色皱纹纸团，演示用胶水将纸团粘到瓶子上的
方法。

3.宝宝在家长的指导下粘纸团，完成后把作品展示在展板上。
家长带宝宝一起欣赏，看哪个瓶子里的'“糖果”最多。

指导要点：家长要提示宝宝一个挨着一个粘，这样才可以粘
尽可能多的纸团。

唱唱跳跳：小青蛙

增进亲子感情;感受儿歌的节奏;练习跳的动作。

优美、舒缓的音乐。

1. 教师示范念儿歌，请家长带着宝宝拍手念儿歌。

2. 宝宝和家长跟着教师边念儿歌边游戏。



“抓到害虫吃饱了”：家长抱起宝宝转一圈;

“嘘——滑下来”：家长快速将宝宝滑落。

指导要点：

1. 家长托宝宝手臂跳时注意握紧宝宝双臂。

2. 宝宝从家长身上滑落时，家长注意用双手拖住宝宝的后背，
以免宝宝摔伤。

亲子游戏：小荡床

发展大脑平衡觉;感受在空中摇摆的快乐。

床单。

1.教师出示床单，向家长讲解玩法，并请一名家长上前示范。

2. 家长分别站在床单两端，将床单打开，让宝宝平躺在里面，
家长抬起床单四角随儿歌有节奏地摆动。

3. 教师蹲下与宝宝说“再见”，鼓励宝宝下次再来。提醒家
长带领宝宝到户外自由活动。

指导要点：摆动时家长动作幅度要适宜。

附儿歌：《小荡床 》

小床单，真奇妙，宝宝躺着笑一笑。妈妈摆，爸爸摇，乐得
宝宝哈哈笑。



亲子写作活动方案篇七

同学们，家长们，请安静下来，我们的活动就要开始啦！

在活动开始之前，首先请允许我介绍领导和来宾。让我们再
次以热烈的掌声欢迎他们的到来！今天前来参加活动的还有
我们亲爱的爸爸妈妈，让我们同样以热烈的掌声向他们表示
欢迎！感谢，感谢各位领导和来宾的参加，让我们一起度过
一个美好而又难忘的周末！

现在我宣布，园岭小学一年二班”希望之光”亲子活动现在
开始！(八支礼花齐喷，音乐响起，家长和学生挥动招牌手，
学生高呼)

前一阶段，我们班举行了“看谁飞得高”评比活动，并最终
评出了一等奖、二等奖。

请辅导员宣读获奖名单。（运动员进行曲）

请获奖的家庭上台领奖。

请潘主任为获奖学生颁奖！

让我们再次以热烈的掌声向获奖的小朋友表示衷心的祝贺！

活动开始：

、尊敬的各位领导，各位来宾，亲爱的朋友们：

家校互动人心暖，群星闪耀情意浓。

欢迎大家在这个阳光明媚的时刻，如约来到园岭小学“希望
之光”亲子活动的现场。



难忘的20xx年9月是入学的第一个音符！在过去的时间里，也
许你们用汗水铸就了荣耀，也许你们用青春编织着梦想，也
学你们对孩子有更多的期待，也许你们的付出和对孩子的关
注就是我们收获希望的源泉！

也许铸就辉煌会带给我们太多的欣喜，也许良好的开端将奏
响人生华美的乐章，今天让我们用歌声赞美明天，让我们用
舞蹈祈福未来，用我们的努力用我们的智慧扬起希望的风帆！

希望是人生的精神支柱，支撑人奋发向上，只要播下希望，
就会收获在成功的大道上。下面请看麦建逸等六人带来的歌
伴舞《希望》。

2、女：袁之鸿的舞蹈《大长巾》

3、男：今天的活动，小朋友们给我们带来的了又优美的藏族
舞蹈《哈达琴》，他们是真正的希望之星，让我们用热烈的
掌声欢迎他们！

5、相声：中国人、美国人、日本人 表演：李择轩家庭

6、小 品：狼和羊 表演：黄正意家庭

7、诗朗诵：《再别康桥》 王乐其家庭

8、英语短剧： 肖语璇家庭

……共４２个节目，均有家庭参与。

1、 三人四足

2、 踩 气 球

所有家庭，全体起立，手语《感恩的心》



欢乐的时光总是那么短，一曲《感恩的心》净化了我们的内
心，让我们带着感恩的心共同托起明天的太阳，共同举起明
天的希望！

亲子写作活动方案篇八

1．通过活动，让幼儿、家长感觉到节日的来临，共同分享节
日的欢乐。

2．让幼儿有表现自己的机会。用游戏的形式，大胆的向大家
展现所具备的能力。

3．家长有进一步了解自己孩子的机会，加深家园情、师生情、
亲子情。

幼儿已有游戏经验准备、泡沫垫、音乐《牛仔很忙》、每人
一个手腕花、纱巾一条

（一）家长会

1、感谢家长的信任与配合

2、小结孩子中班一年在园的学习生活

3、需要家长配合的事项

（二）亲子游戏——《逗牛乐》

玩法

环节一：“丢手绢”。家长与幼儿、教师集体围坐成一个大
圆圈，一个人当“牛仔”拿着纱巾随着音乐绕着圈边走边做
动作，坐着的的人随着音乐做相应动作，当“牛仔“的人可
以把纱巾丢在任何一个人身后，被丢的人发现之后起身追赶



这个丢纱巾的人（仍然是绕着圈），丢纱巾的人在围着圈跑
一圈之后再次到被丢纱巾的位置时，被丢纱巾的人就算输，
输的人到圆圈做相应动作。

环节二：“好朋友”。家长与幼儿、教师集体围站成一个大
圆圈。游戏开始时，一个亲子组是一对好朋友，一起随着音
乐做相应动作，接着换好朋友，继续游戏，直到音乐结束。

（三）活动结束

1、家长、幼儿共同唱《庆祝六一》的歌曲

2、教师小结

（1）再次感谢家长的到来。

（2）预祝小朋友们节日快乐。


